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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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У зв’язку з цим формуються парадигми навчання у ВНЗ: 1. Забезпечення 

єдності у науковій та навчальній діяльності студентів; 2. Професійна спрямова-

ність та фахова мобільність; 3. Проблемність; 4. Емоційність всього процесу 

навчання. 

На основі синтезу цих парадигм визначають групи принципів навчання у 

вищій школі: 
- орієнтованість вищої школи на розвиток особистості майбутнього 

фахівця; 

- відповідність змісту освіти сучасним прогнозованим тенденціям роз-
витку науки (техніки) та виробництва (технологій); 

- оптимальне сполучення загальних, групових та індивідуальних форм 

організації навчального процесу; 

- раціональне застосування сучасних методів і засобів навчання на різних 

етапах підготовки фахівців; 

- відповідність результатів підготовки фахівців вимогам з боку конк-

ретної сфери професійної діяльності, забезпечення їхньої конкурентоспро-

можності. 
У сучасній науковій літературі констатують п’ять методів навчання (у кож-

ному наступному методі зростає ступінь активності та самостійності студента): 

1. Пяснюючо-ілюстрований метод – передбачає трансляцію студентові 
великої кількості інформації у «готовому» вигляді під час лекції та з навчальної 
і методичної літератури. 

2. До репродуктивного методу відносять застосування вивченого на 

основі зразку чи правила. Тут студенти діють по інструкціям, правилам у 

аналогічних, східних з типовим зразком, ситуаціях. 

3. Метод проблемного викладення полягає у такому алгоритмі дій 

викладача: постановка проблеми, формулювання пізнавального завдання, 

порівняння різних підходів і, нарешті, демонстрація способу вирішення. Тут 

студенти стають співучасниками наукового пошуку. 

4. Евристичний метод – це організація педагогом активного пошуку 

вирішення пізнавальних завдань. 

5. Дослідницький метод полягає у тому, що після аналізу матеріалу, 

формулювання проблем і завдань, короткого інструктажу студенти самостійно 

вивчають літературу, першоджерела, виконують дії пошукового характеру в 

дослідницькій діяльності. 
 

 

ЛЕКЦІЯ ЯК НЕІМІТАЦІЙНА ФОРМА ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ  

З ВИКОРИСТАННЯМ АКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ 

 

Г.А. Шевченко  

 

Суть активних методів навчання, спрямованих на формування вмінь і 
навичок майбутніх фахівців, полягає у забезпеченні виконання студентами 

завдань у процесі рішення яких вони самостійно набувають вміння і навички. 
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Прояв та розвиток активних методів навчання обумовлено тим, що перед 

навчанням було поставлено завдання не тільки засвоєння студентами знать і 
формування професійних вмінь та навичок, але й розвиток творчих і 
комунікативних здібностей особистості, формування особистісного підходу до 

виникаючої проблеми. 

Проблемна лекція розпочинається з постановки проблеми, яку необ-

хідно вирішити у ході викладання матеріалу. Проблемні питання вирізняються 

тим, що прихована у них проблема потребує не однотипного вирішення, тобто 

готової схеми вирішення у минулому досвіді немає. Для відповіді потрібним є 

роздум, що забезпечує творче засвоєння студентами принципів і закономір-

ностей науки. 

Лекція-візуалізація є результатом нового використання принципу 

наглядності. Вона вчить студентів переробляти усну і письмову інформацію у 

візуальну форму, що забезпечує вміння систематизувати та виділяти найбільш 

значущі положення. 

Лекція вдвох подається студентам у живому діалогічному спілкуванні 
двох викладачів поміж собою. Тут моделюються реальні професійні ситуації 
обговорення теоретичних питань з різних позицій двома фахівцями (теоре-

тиком і практиком, прибічником і супротивником тощо). Вимушені порів-

нювати студенти виробляють власну позицію щодо проблеми. 

Лекція із заздалегідь запланованими помилками розробляється для 

розвитку у студентів вмінь оперативно аналізувати професійні ситуації, висту-

пати у ролі експертів, опонентів, рецензентів, вміти виділяти хибну або неточну 

інформацію. По ходу лекції студенти повинні фіксувати помилки чи неточ-

ності; наприкінці лекцій відводиться 10-15 хвилин на обговорення правильних 

відповідей. 

Лекція – прес-конференція має специфічний порядок проведення: після 

проголошення лектором теми протягом трьох хвилин студенти повинні 
письмово поставити питання по заданій темі, після чого у ході зв’язаного 

розкриття теми лектор відповідає на питання та проводить підсумкову оцінку 

питань як відображення знань та інтересів слухачів. 

Лекція-бесіда чи «діалог з аудиторією» дозволяє залучити увагу студен-

тів до найважливіших питань теми, визначити зміст і темп викладання мате-

ріалу з урахуванням особливостей студентів. 

Лекція-дискусія – це взаємодія викладача і студентів, вільний обмін 

ідеями, поглядами та судженнями по питанню, що вивчається. Такий підхід 

значно активізує пізнавальну діяльність аудиторії. 
Лекція з розглядом конкретних ситуацій по формі схожа з лекцією-

дискусією, проте на обговорення викладач виносить не питання, а конкретну 

ситуацію. 

Різноманіття методів проведення лекційного заняття змінює роль викла-

дача, який стає не тільки носієм знань, але й наставником, який ініціює творчі 
пошуки студентів. 
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